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Юрій Будяк (Покос) – письменник і громадянин: 

між реальним життям та легендами 
 

Постановка проблеми. Аналіз актуальних досліджень і публікацій. Особистість 
видатного українського літературного і громадсько-політичного діяча Юрія Яковича Будяка 
(Покоса) в останні роки привертає до себе все більше уваги як істориків-дослідників, так і 
широкої громадськості. Ще за часів радянської України його ім'я увійшло до культурної 
спадщини нашого народу. Так, зокрема, у 1988 році Будяку Юрію Яковичу присвячена хоча і 
невеличка, проте окрема стаття в першому томі Української літературної енциклопедії [1]. 

Від початку 1990-х років і до сьогодні маємо низку різноманітних за ступенем 
дослідження публікацій (наукових статей, газетних та журнальних публікацій, матеріалів 
електронних ресурсів), які з'явилися як у нашій країні, так і за її межами [2-9]. Проте деякі 
відомості про життя і діяльність Ю. Будяка (Покоса) різняться у різних публікаціях. Зокрема, 
наприклад, це стосується дат народження і смерті. Так, в одних публікаціях наявна дата 
народження – 1878 рік [2; 5; 8], а в інших – 1879 рік [1; 6; 7; 9]. Деякі автори, не маючи 
можливості надати перевагу жодній з цих дат, наводять їх дві [3; 8]. Зокрема, Кость 
Бондаренко в нарисі "Врятувати Черчілля. Український поет узяв у полон майбутнього 
прем'єра", який був розміщений 24 березня 2011 року на електронному ресурсі "Історична 
правда", зокрема зазначає: "До сих пор не известна точная дата рождения Юрия Яковлевича 
Покоса, позже выступающего под псевдонимом Юрий Будяк. В одних источниках 
указывается 1878 год, в других – 1879-й".  

Так само й дата смерті Ю. Будяка (Покоса) одними авторами визначається як 1942 рік 
[1; 3; 5; 8; 9], іншими – 1943 рік [2; 4; 7]. На нашу думку, така прикра ситуація є певною 
неповагою до цього видатного українця. Тому метою нашого дослідження є уточнення 
деяких біографічних даних Юрія Яковича Будяка (Покоса). 

Особистість Юрія Будяка-Покоса часто привертає до себе увагу саме з точки зору 
його участі в англо-бурській війні та врятування ним військового журналіста й майбутнього 
прем'єр-міністра Великої Британії Уїнстона Черчилля, що й перетворюється на головну 
подію його життя [2; 3; 4; 5; 9]. Проте особистість Юрія Яковича є безумовно більш 
глибокою й самодостатньою, тож його життєвий шлях потребує додаткового й більш 
детального дослідження. 

Важливим етапом життєвого шляху Юрія Яковича Будяка (Покоса) було його 
перебування на теренах Білоцерківщини. За деякими даними він у 1916-1924 роках мешкав у 
Білій Церкві на вулиці Гетьманській [2]. Окрім цього, як відомо, Юрій Якович був тричі 
заарештований радянськими органами безпеки: у 1922, 1924 та 1935 роках. При цьому 
звинувачення, зокрема, ґрунтувалися саме на "білоцерківському" періоді його життя. Проте, 
як засвідчено в деяких біографічних нарисах сучасних авторів, "білоцерківський" період або 
взагалі не згадується, або йому не приділяється належної уваги [1; 4; 9]. 

Тому, на нашу думку, не дивлячись на численні дослідження й публікації, які 
присвячені життю, літературній та громадській діяльності Юрія Яковича Будяка (Покоса), 
сьогодні існує нагальна потреба в аналізі та узагальнені опублікованих матеріалів, а також у 
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більш детальному залученні архівних джерел, зокрема матеріалів Центрального державного 
архіву громадських об'єднань України та Галузевого державного архіву Служби безпеки 
України для реконструкції життєвого і творчого шляху видатного українця. 
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Внесок краєзнавця й поетеси Наталії Павлик у дослідження  

літературного процесу ХХ-ХХІ століть на Переяславщині 

 
Наталія Павлик 

Наталія Павлик – етнограф-поетеса: 
З’єдналися в одне дослідник і митець. 
В поезії вона – вже коронована принцеса, 
В музеї одягу –  прекрасного співець.  

Андрій Будугай 
 
Постановка проблеми. Тонкий лірик і мислитель В. Базилевський у праці "Поет у 

вісімдесят" писав, що професійні філологи позбавлені насолоди бути просто читачами, оскільки 
вони сприймають текст водночас і як читачі, і як критики, "двома парами очей". Знана на 
Київщині та за її межами поетеса і краєзнавець Наталія Павлик не тільки порадувала 
шанувальників лірики своїми самобутніми збірками інтимної поезії, але й здійснила складний 
літературознавчий аналіз творчості земляків-переяславців на зламі ХХ-ХХІ століть.  

Результати дослідження побачили світ у науковій праці "Павлик Н. М. Література 
Переяславщини. Сучасність: літературно-критична монографія. – Переяслав-Хмельницький:  
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